

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.685

Suscripción Capital, un mes... Ptas. 2.50
Fuera, trimestre... 7.50
Pagos Portugal... 15.00
anticipados República Argentina... 50.00
El extranjero no se admite suscripciones por más de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Miércoles 29 de abril de 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, número 87

El periódico, como institución es la lengua del mundo la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarto plana 20 céntimos Ptas. 0.40
Preco Te cera... 13... 0.35
de la ca por Reclamos y Gacetas... 0.50
1.ª sección Primera plana... 0.75
Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

MADRID

MOMENTOS DE ANSIEDAD

Ya hemos pasado el susto de las elecciones para compromisarios, en las que el triunfo del Frente Popular ha consolidado y acrecentado el que alcanzó en los comicios del 16 de Febrero.

Y ahora no nos queda más que esperar a ver qué es lo que nos tiene reservado el Frente, para la Presidencia de la República.

Desde luego lo que se viene observando y comentando, es que dentro del partido Socialista la armonía deja mucho que desear. Largo Caballero, no está de acuerdo con las normas que sigue don Indalecio Prieto, porque no se ajustan a los dictados de una democracia pura.

Y así vemos que un día se preconiza como artículo de fé, el nombre de don Manuel Azaña para la Jefatura del Estado, y al siguiente se quiere hacer ver que eso representaría un triunfo de las derechas sacristanas, porque anular a Azaña para la dirección de la política, es lograr que se desvirtúen los postulados del Frente Popular.

Parece lo democrático que los electores conocieran antes que nada los nombres de los aspirantes a la más alta Magistratura de la Nación. Así no se hubieran registrado las abstenciones que se acusan en las elecciones celebradas el pasado domingo. Pero ni se conocían antes, ni los conocemos ahora, lo que quiere decir que a los compromisarios les van a revelar los nombres de los candidatos cuando vaya a celebrarse la elección.

El Presidente de la República, debe ser el Presidente de todos los españoles, y por tanto, todos los españoles debían llevar a cabo la elección directa del Presidente. Nada de compromisarios. Simplificación en las operaciones, y seguridad de acierto en el resultado.

Pero debemos ajustarnos a la letra constitucional, y de ahí que, buscando en el Presidente un apartamiento absoluto de la política, vaya a ser propuesto el candidato o los candidatos por los partidos políticos.

Si fuera Azaña el candidato, puede afirmarse que le votarían incluso los diputados de los sectores que se han inhibido en la lucha comicial del domingo. En caso contrario, no puede aventurarse ningún juicio, porque hasta el día 10 de mayo hay tiempo de pensar lo que más pueda convenir.

Y ya es sabido que muchas veces las cosas por excesivamente pensadas que estén, suelen no salir a medida de nuestros deseos.

Madrid 28-4-1936.

ELE

MENUDENCIAS

NADA.....

Con su bético bagaje tanques y camisas negras van los soldados del "duce" camino de Addis Abeba...

Bajo el zumbar incesante de los aviones de guerra, escondido entre unas rocas, un "ras"... se rasca la oreja mientras sus gentes, haciendo alarde de finas piernas, a través de aquellos campos tomando aliento y... carrera...

Se someten los notables, (suspensos, mejor d'jera); los gases causan estragos en las masas indefensas, probando que la cultura de que tanto se alardea, es, si las armas se imponen, una solemne monserga...

El "negus", que en este instante está pasando "negras", pide auxilio a los ingleses, que es, dicho con frase vieja, lo mismo que aquel que llama a "Cachano con dos tejas"... ¡Ya, ya vendrán los ingleses, pero será con la cuenta!...

Y mientras en Etiopía huele a pólvora que apesta y Mussolini se engalla y se enoja Ing'aterra y rusos y japoneses se echan atrás la visera para ver de esos colosos, quien en la "china" tronieza; mientras viene cabalgando sobre los pueblos la guerra, la Sociedad de Naciones sigue metida en Ginebra sin hacer "res" que d'ria el Beniamín de la Esquerda, es decir, que nos resulta una sociedad en quiebra...

¿Que estas cosas que comento ni tanto así te interesan?... ¿Pero de una voz a hablarlos sí, cuando las tormentas de estos días en España todo va como la seda...?

Emilio MATO.

Este número ha sido visado por la Censura

POR TELEFONO

Ha muerto el Rey de Egipto

Madrid 29 (9 m.)

HA MUERTO EL REY DE EGIPTO

El Cairo.—Ha fallecido el rey Fuad de Egipto. Ayer tarde entró en el período agónico, y la gangrena de la mandíbula aumentó en términos que presagiaban el fatal desenlace.

Al larse cuenta el rey Fuad de que su fin se hallaba próximo mandó llamar a sus hijos, despidiéndose de ellos cariñosamente, dando a continuación un alarzo a su esposa.

LOS FUNERALES

El Cairo.—Los funerales del rey se celebrarán el próximo jueves.

EL PRINCIPE A EGIPTO

Londres.—El príncipe heredero de Egipto, Faruk, ha decidido salir

para El Cairo por ferrocarril, hoy 29 a las once.

FUE LLAMADO

Londres.—El príncipe heredero de Egipto, Faruk, que reside en esta ciudad, ha sido llamado a El Cairo, cuando ya se esperaba el fallecimiento del rey.

El Gobierno egipcio proyectó anoche, el establecimiento de un Consejo de Regencia, al frente del cual figuraría el sobrino del rey, príncipe Mohamed Ali, de sesenta y dos años de edad.

EL PRINCIPE FARUK, REY DE EGIPTO

El Cairo.—Ha sido proclamado rey de Egipto el príncipe Faruk, hijo del fallecido rey Fuad.

Sánchez ORTIZ.

POR TELEFONO

Las elecciones en Francia

Madrid 29 (9 m.)

Según pronósticos que se hacen en París, la nueva Cámara quedará compuesta por 45 comunistas, 110 socialistas, 150 radicales socialistas, 50 de la Unión Socialista, 35 independientes radicales, que son los que más puestos pierden en las elecciones; 70 republicanos de izquierda; 70 demócratas populares, 75 de la Unión democrática republicana y numerosos independientes.

Las fuerzas de izquierda sumarán, según este cálculo, aproximadamente 385 diputados.

NO SE SABE SI HA SIDO ELEGIDO CHIAPPE

Paris.—Entre los resultados de las elecciones no oficiales todavía figura la circunscripción de Córcega, en la que el presidente del Consejo Municipal de París, Criappe, es candidato.

Según algunos periódicos, ha resultado elegido por una pequeña mayoría; pero "Le Matin" dice que los resultados de una comuna, que no se han conocido hasta ahora, hacen variar el resultado, colocándolo en "ballottage".

LOS SOCIALISTAS SE RETIRARÁN PARA FAVORECER A HERRIOT

Paris.—En todas las circunscripciones en que ha habido "ballottage" las fuerzas políticas se preparan para la segunda vuelta.

El Consejo nacional de la Unión Socialista del departamento del Sena se reunirá esta noche para adoptar una actitud.

Es probable que el Comité de coordinación del Frente Popular se reúna también esta noche para retirar los candidatos que no tienen ninguna probabilidad.

El interés se concentra en la posición del señor Herriot, que por primera vez en su larga carrera política no ha triunfado en la primera vuelta, obteniendo más votos que el candidato de la derecha. Los socialistas han declarado que retirarán su candidato, en beneficio del señor Herriot, a fin de cerrar el camino al candidato de derecha.

Sánchez ORTIZ.

DEL GOBIERNO CIVIL

Hablando con el señor Lavín Gautier

El señor Gobernador civil, nos dijo este mediodía que como no se había llegado en el día de ayer, a una solución en el conflicto que sostienen los obreros en las obras del Salto del Esla, en Muelas del Pan se había declarado en la mañana de hoy, la huelga.

Esta mañana añadió el señor Lavín Gautier, citó en mi despacho a los obreros y representantes patronales, de cuya reunión he sacado la consecuencia, de que esta cuestión quedará zanjada, toda vez que esta tarde, a las cuatro, los volveré a reunir a fin de proponerles el arreglo más viable.

También nos manifestó que existían pequeños conflictos en Molacillos, Villavendimio y Tapióles.

Después, dijo que le había visitado el Presidente del Colegio de Médicos, don Dacio Crespo Alvarez, para organizar los servicios sanitarios urgentes, el día primero de mayo fiesta del Trabajo.

Y finalmente, nos dio cuenta de que una comisión de la sección agrícola le ha interesado que no autorice trabajar a nadie el próximo día primero de mayo.

Un periodista le preguntó, si tenía conocimiento de que el comercio cerrase el día 2, con motivo de celebrar los patronos su fiesta, y el señor Lavín contestó negativamente.

POR TELEFONO

El ceremonial para la elección de Presidente de la República

Madrid 29 (9 m.)

Madrid.—Los trámites para la elección de Presidente de la República son los siguientes:

El día 9, a las siete de la tarde, se celebrará la sesión preparatoria y como en el Decreto convocando a elecciones de compromisarios se fijaba para el comienzo de la sesión preparatoria las siete de la tarde, indiscutiblemente la elección de Presidente ha de comenzar a la misma hora del siguiente día, ya que el artículo 15 de la ley votada por las Constituyentes para la designación de Jefe del Estado, establece que la sesión preparatoria se celebrará "veinticuatro horas antes".

Parece que el Gobierno no se había dado cuenta de tal precepto y suponía que aunque la preparatoria se celebrara a las siete de la tarde, no era indispensable que transcurrieren veinticuatro horas para la celebración de la elección presidencial.

El día 9, domingo, fecha señalada para la elección, se reunirán en sesión, los diputados a Cortes y los Compromisarios elegidos el día anterior. La sesión comenzará a las siete en punto de la tarde, y una vez abierta se procederá inmediatamente a la votación. Diputados y compromisarios votarán, indistintamente.

La votación empleará un mínimo de dos horas de tiempo, y las horas de escrutinio alrededor de tres.

Por consiguiente, hasta las doce de la noche del domingo no podrá conocerse el resultado de la votación.

Inmediatamente de efectuado el escrutinio la mesa se dirigirá al domicilio del Presidente electo de la República, con objeto de darle cuenta de su designación, por las Cortes y compromisarios, para la Jefatura del Estado, preguntándole oficialmente si acepta tal nombramiento. Obtenida contestación del nuevo Presidente, la mesa volverá al Palacio de Exposiciones del Retiro y expondrá ante los reunidos la aceptación del elegido. Y acto seguido se levantará la sesión.

Se había dicho que desde que la sesión comenzara, ningún compromisario ni diputado podría abandonar el salón, durase aquella lo que durase. Pero no es así. Lo que la ley estipula es que, si hasta la quinta votación ninguno de los propuestos obtuviera suficiente número de votos para ser elegido, a partir de la quinta votación nadie podrá abandonar el salón, hasta que en votaciones sucesivas alguno de los candidatos obtuviese la votación necesaria, superior a la mayoría absoluta de los votantes.

Sánchez ORTIZ.

Para HERALDO DE ZAMORA

Indeterminación del presente

Los progresos modernos determinaron una casi homogeneidad de civilización, de cultura, de sociedad y normas de vida en todas las naciones del mundo. Antes de la última guerra mundial, la humanidad gozaba al menos de cierto orden, de seguridad relativa en su estabilidad. Actualmente los hombres no saben a quien creer, son todo dudas, perplejidades, inseguridades en los Estados, en los pueblos, y en las familias. Todo parece enigmático y en el fondo del pueblo, aumentan los deseos impacientes, fruto del desequilibrio económico. Los optimistas dicen que todo se vencerá, pues la humanidad ha salido de peores situaciones. Sin duda, exclaman los pesimistas. La invasión de los bárbaros, la guerra de los cien años, las de la Edad Media y Moderna, el hambre del año mil, todo ello pasó, con enormes sufrimientos, sacrificándose millones de hombres, que murieron, con la guerra, con la peste, con el hambre.

Armonizar actualmente Europa, es tarea difícil que sobrepasa la sagacidad de los diplomáticos. Se ve

un desequilibrio monstruoso, tanto en las naciones antiguas como en las de reciente formación; de todas partes, amenazas, anhelos de reivindicaciones sociales, crisis profundas en los Estados, pobreza en los pueblos, miseria en las familias.

¿Será posible que tal estado de cosas se arregle pacíficamente o es tamos abocados a una Era de violencias y destrucción, desaparición completamente la civilización, aniquilándose la sociedad, dando paso a un nuevo régimen de vida, en el cual, la repartición de la riqueza esté llamada a un nuevo ajuste social? El malestar, repercute en todo el orbe, hasta la nación mas importante de Europa, que es Inglaterra, comprende el peligro que le amenaza.

Sobre los Estados actuales, pesa la herencia de egoismos y envidias que dominan entre ellos hace un siglo, dando origen a la crisis actual, amenazando con la bancarrota y el caos en varios países. Las querellas, consecuencia de los arreglos y pactos pretéritos reducen a la nulidad las garantías de la paz europea.

Ante tal perspectiva, no parece terminado el período sangriento que espantó en sangre los campos europeos, la garantía mas firme de paz puede, sin embargo ofrecérsela, la juventud de la época, abstrayéndose del sentimentalismo patriótico y de la emulación sobreexcitante de las gestas historizadas. Esta juventud educada para un ambiente de paz y de fraternidad social, en un nivel cultural idéntico para todas las naciones, hará resplandecer las ideas de justicia y de verdad, salvadoras de las crisis del mundo actual.

Miguel Ancil GALARZA.

POR TELEFONO

DOS NOTICIAS

Madrid 29 (9 m.)

REUNION DE LAS IZQUIERDAS REPUBLICANAS

Hoy, a las diez y media de la noche, se reunió en el Congreso el grupo parlamentario republicano de izquierdas. En esta reunión se tratará de la candidatura para la Presidencia de la República.

Por la mañana se reunirá también en el domicilio del partido el Consejo nacional de Izquierda Republicana.

EL FRENTE POPULAR SE PREPARA PARA DESIGNAR EL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

El Comité de enlace del Frente popular celebrará reunión, para tratar de la designación de candidato para la Presidencia de la República, esta misma semana.

Parece probable que hoy no se verifique la reunión del comité ejecutivo y la mayoría de Izquierda republicana.

Sánchez ORTIZ.

Hurto de 1.600 pesetas

La Guardia civil del puesto de Mombuey, ha detenido poniéndolo a disposición del señor juez municipal de Valdemorillo, al vecino de Anta de Tera, Fidel Valdemoro Ferrero, presunto autor del hurto de 1.600 pesetas a su convecina llamada Margarita Gallego.

Teatro Principal

La cantera inagotable que ofrece para el cinema la vida del gran compositor Johann Strauss, vuelve hoy a ponerse de relieve con el film "Rosas del Sur" considerada como la mas veraz pelicula de ambiente vienés salida de los estudios alemanes.

Componen los personajes esenciales de "Rosas del Sur". Paul Hoerbiger. Hugo Werner-Kahle, Oscar Sabo y Olga Limburg, dirigidos por Walter Janssen, corriendo las composiciones musicales a cargo de Erns+ Erich Buder.

"Rosas del Sur" es una pelicula realizada a base de fastuosidad y dulces armonías musicales, en la que Paul Hoerbiger, da una profunda emoción humana a toda su labor, corporizando la genial figura de Johann Strauss.

Para mañana se anuncia una sabrosa comedia musical, que presenta el nuevo y sensacional baile "La Caranava", editada por Artistas Asociados, con la denominación de "Los millones de Brewster", teniendo por intérpretes a Jack Buchanan y a Lili Damita, figuras de las tabacadas del elenco de tan prestigiosa editora que en esta película lleva a efecto una de sus mejores creaciones.

El día en la Audiencia

SENTENCIAS

Por el Tribunal de Derecho de la Audiencia provincial, han sido condenados José Llorente González, Serafin Diez Morás y Victor Ramos Ruiz como autores responsables de un delito de hurto, en cantidad que excede de cincuenta pesetas y no pasa de mil, a la pena cada uno de ellos, de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas por iguales partes, e indemnización, al perjudicado Regino Carbajo Chillón y en acción conjunta, en la cantidad de ciento cuarenta y una pesetas.

—Ha sido condenado Justiniano Moisés Feltrero Prieto como autor responsable de un delito de tenencia ilícita de arma corta de fuego, en el propio domicilio, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias y costas, decretándose el decomiso del arma intervenida, a la que se le dará el destino legal.

Crónica mercantil

Valladolid 28.

El mercado de trigos : : : : :

Sin ninguna variación apreciable y rigen los mismos precios anotados en nuestra información de ayer.

Harinas y salvados : : : : :

Cotizan: harinas selectas, de 51 a 53; extras, de 48 a 50; integrales, de 46 a 47; salvados tercerillas, de 32 a 34; cuartas, a 23; comidillas, a 19; anchos de hoja, a 25; todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón estación aquí.

Centeno y otros granos : : : : :

Se ofrecen: centenos, de 32 a 33 pesetas; cebadas y avenas, de 30 a 31; algarrobas, en Medina del Campo y estaciones inmediatas, de 35.84 a 36.42; yeros, en línea de Ariza, a 34; todo por quintal, sin envase y en mercado de procedencia.

Equivalencia en reales por fanega de los precios anteriores.

Centenos, de 52.99 a 54.64.
Cebadas, de 38.64 a 39.92.
Avenas, de 30 a 31.
Algarrobas, de 62 a 63.
Yeros, a 59.84.

EN VILLAFILA

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS.—LA DESANIMACION FUE TAN GRANDE QUE SE ABSTUVIERON DE VOTAR EL 80 POR 100 DE LOS ELECTORES

Ayer, día de las elecciones de compromisarios para la Presidencia de la República, pasó inadvertido para la mayoría del vecindario de esta villa. La desanimación y falta de entusiasmo fueron tan grandes, que nada mejor que el resultado del escrutinio para demostrarlo.

Acudieron a la urnas los electores en proporción muy limitada, pues solo el diez y ocho por ciento del Cuerpo Electoral tomó parte en la elección.

El bloque de izquierdas, único que tuvo intervención, consiguió un 15 por 100 aproximadamente, ya que sumó la cifra total de 156 votos de los 1.000 a que asciende el censo entre las dos secciones de que consta este distrito.

Se abstuvo por lo tanto el 80 por 100 del Cuerpo Electoral, que en cifras redondas son 838 electores.

Es muy comentado el hecho, que no deja de ser significativo, de que desde las anteriores elecciones el bloque de izquierda ha perdido en esta villa, cuarenta electores a pesar de estar integrado el Ayuntamiento en su totalidad por elementos de aquella significación política.

El Corresponsal.

Villafila, 27 abril de 1936.

Se aproxima el CALOR

Neveras "Frigidaire" LAS MEJORES

Neveras de Hielo

DESDE 30 Ptas.

Ventiladores

BAZAR J San Torcuato, n.º 20 ZAMORA

Diputación provincial de Zamora

En la sesión que celebró el pasado día 25 la Comisión gestora provincial, en la excelentísima Diputación, se tomó el acuerdo de que el próximo mes de mayo, las sesiones tengan lugar durante los días 7, 16, y 28 y hora de las once de la mañana.

Fallo mercedísimo

En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid, ha obtenido plaza de Médico-Odontólogo de los servicios sanitarios del Estado con el número 28, el distinguido especialista de esta localidad, nuestro particular y estimado amigo, don José Jaramillo García.

El triunfo conseguido por el señor Jaramillo García, viene a corroborar el magnífico criterio que de él nos habíamos formado siempre, toda vez que la plaza con que se han premiado sus relevantes méritos, le ha sido otorgada por unanimidad.

Con toda sinceridad nos congratulamos de que el prestigioso médico Odontólogo señor Jaramillo, haya demostrado ante un tribunal justo y recto, sus valiosos conocimientos en la especialidad que con tanto éxito cultiva.

Registro civil

NACIMIENTOS

Pilar Aguiar Rico.

Lucas Manzano Pino.

DEFUNCIONES

Domingo Blanco González, de 47 años.

Composición leída en el Instituto con motivo de la Fiesta del Libro en Zamora

EL ROMANCIERO DEL CID

En una exposición de libros no podía faltar uno, que como el Romancero de Cid expresase el sentir y el pensar del pueblo hacia un héroe.

El Romancero, no es la obra de un autor determinado ni atildado, del pueblo salió y para el pueblo iba dirigido, no obstante su lectura no es fatigosa y su sabor intensamente popular, no ha sido igualado por posteriores imitaciones a pesar de haber sido cultivado por artífices tan prestigiosos como Lope de Vega, Juan de la Cueva, Góngora etc.

Su descripción es tan maravillosa y tan perfectamente nos pinta el pasado, que volamos en alas de imaginación a los viejos y dorados tiempos del burgalés heroico.

La interrogación: ¿Qué persona fue el Cid? que es muy común, es también muy difícil.

Querer juzgar al Cid con el criterio de otras edades conducirían al interrogador a dos aberraciones lamentables, según fuera su temple y sus creencias o a intentar el proceso de canonización del héroe, de lo cual se dice se trató en época de Felipe II o a convertirle en un bandido afortunado que viene a ser la tesis de Dozy y de sus numerosos discípulos.

Pero sean como fueren sus sentimientos que en este lugar apenas nos interesan sus hechos, merecieron el asombro de amigos y enemigos; unos por admiración, los otros por temor. Los Arabes le llamaban Sidi (significado señor), de donde proviene el actual seudónimo de Cid, así como los cristianos le llamaban Campeador.

No proseguiré la narración de asuntos crítico-biográficos del protagonista del Poema de Hierro, como lo llama el eminente charlista García Sauchiz, pues ello nos llevaría tan lejos, que sería molesto para este auditorio. Pero he de advertir que es enorme la importancia histórica de este personaje vivo ayer, hoy muerto, pero vivo ayer, hoy y mañana en el grandioso poema que caracteriza la más ilustre de las razas: La Castellana.

El elevado espíritu del pueblo español en el siglo XII época en que nacieron estos romances queda demostrado por el elogio que Hegel en su estética hace: los romances son un collar de perlas; cada cuadro es acabado y perfecto en sí mismo y la reunión de estos cuadros forma un conjunto armónico.

Aunque están concebidos en el sentido de los libros de caballerías, tienen una interpretación conforme al genio español. El fondo es rico y lleno de interés y los motivos poéticos se fundan en el amor, la familia, el matrimonio, el honor, en la gloria del Rey y las luchas de los cristianos contra los sarracenos, sobre todo este último.

Pero el conjunto es tan épico, tan plástico, que la realidad histórica se presenta ante nuestros ojos en su significación más elevada y pura, lo cual, no excluye una gran riqueza en la pintura de las escenas nobles de la vida humana y de las más brillantes proezas. Todo esto forma una tan bella y graciosa corona poética, que nosotros podemos considerarla como lo mas bello que produjo la antigüedad clásica.

Tal ha sido la influencia del Romance, que reminiscencias de este género las encontramos en casi todos los autores de nuestra literatura: Juan de la Cueva los utiliza en su obra "El Cerco de Zamora", etc., hasta el mismo teatro fue invadido, pues sus escritores hallan en éstos los elementos necesarios para la construcción de sus obras más sobresalientes. El Romancero del Cid, según Menéndez y Pelayo, se puede considerar dividido en tres partes:

- 1.ª Las Mocedades de Rodrigo.
- 2.ª La partición de los Reinos y El Cerco de Zamora.
- 3.ª La toma de Valencia y el castigo de los Condes de Carrión.

En la primera parte merece citarse, no sólo por su antigüedad, sino por ser un precioso elemento rítmico el conocido verso:

Cabalga Diego Lainez—al buen rey besar la mano

En este trozo Rodrigo niega prestar homenaje a su Rey en el siguiente verso:

Por besar mano de Rey—no me tengo por honrado

Porque la besó mi padre—me tengo por afrentado.

Este verso sirvió de inspiración a Laconte para su obra L'acidente de Don Inigo.

Aún cuando hay otros versos que merecen ser citados no lo haré por no prolongar demasiado esta breve reseña.

En la segunda parte es viejo el que dice:

Doliente estaba doliente—ese buen Rey Don Fernando.

Resto del perdido cantar de "La partición de los Reinos".

En esta parte nos detendremos algo más, porque tiene una importancia grandísima en las páginas de nuestra patria chica, que merece todos los honores y todas las pompas que de mi corta imaginación puedan salir.

El primero de los versos es:

Llegado es el Rey Don Sancho—sobre Zamora esa villa

En otro lugar de esta primera composición refiere la conocida situación estratégica de la Ciudad.

De un cabo la cerca el Duero

del otro Peña Tejada,

del otro cincuenta cubos

del otro la barbacana.

En la continuación del asunto, relata la negativa de Doña Urraca a entregar la Ciudad de Zamora, así como el ataque infructuoso a la misma. Son mercederos de ser citados:

Ribera del Duero arriba—cabalgan dos zamoranos

las divisas llevan verdes—los caballos alazanes

y la famosa imprecación que Doña Urraca dirige a Don Rodrigo Díaz de Vivar.

"Afuera, afuera Rodrigo—el sorberbio castellano,

acordásete debiera—de aquél buen tiempo pasado

en que fuiste caballero—en el altar de Santiago".

convenciendo al Cid para renunciar a atacar la ciudad en donde pasó los primeros años de su vida, y donde recibió las armas.

Es también famoso:

"Rey Don Sancho, Rey Don Sancho—no dirás que no te aviso

que de dentro de Zamora—un alveoso ha salido".

Muere Don Sancho a traición, y Diego Ordóñez reta a los zamoranos en los siguientes versos:

"Yo vos riepto zamoranos—por traidores fementidos,

riepto a los chicos y grandes—y a los muertos y a los vivos,

riepto os el pan y la carne—también el agua del río".

Don Arias Gonzalo, a la sazón gobernador de la ciudad, aceptó el reto, pero tuvo de desistir de tal idea por no dejar a Doña Urraca sola en tales circunstancias, ocupando su lugar sus hijos que murieron uno por uno en manos del bizarro Don Diego. El último, herido mortalmente, espantó el caballo de Don Diego, y lo hizo salir del campo. El juicio fué ganado por el castellano, pero los zamoranos ganaron la honra que se les había quitado.

Formaba una triste comitiva tras de la cual venía el muerto vencedor de duelo y al lado de éste, doncellas llorando, cuando Don Arias para consolarlas dijo:

"No murió por las tabernas—ni a las tablas jugando,

más murió sobre Zamora—vuestra honra bien guardando,

murió como caballero—con las armas peleando".

La tercera y última época de la vida del famoso burgalés, tiene unos versos que según Menéndez y Pelayo, es no solo el más antiguo, sino el más bello y popular de todos los relativos al Cid:

"Helo, helo por do viene—el moro por la calzada

caballero a la jineta—encima de yegua vaya".

Y para dar fin a estas breves palabras, diré que a pesar de los siglos transcurridos se encuentra indemne en este poema el extraordinario carácter del pueblo español.

Práxedes SANVICENTE HURTADO

Alumno del 5.º año.

Para el Paro Obrero

Relación de las cantidades entregadas con esta fecha para la suscripción abierta para remediar el paro obrero en esta capital, con expresión de los respectivos donantes:

Suma anterior	34.214,15
Antonio Banzo	10'00
Luis Díez, (por el 4 por 100 sobre las ventas efectuadas en la liquidación de "La Casa de los Saldos" desde el día 6 hasta el día 12 del corriente, importantes 4.602'30, deducidas pesetas 12'30 por gastos de propaganda)	171'80
Total	34.195'95

Siguen recibiendo aportaciones para este fin en el excelentísimo Ayuntamiento y en el Banco Español de Crédito de esta capital.

EN SAN FRONTIS

El Patrocinio de San José

El próximo domingo, en el popular barrio de San Frontis, se celebrará la tradicional fiesta del Patrocinio de San José.

Por la tarde y por la noche, en el templo parroquial del barrio habrá función religiosa, verificándose después el regalo de la clásica tarta.

Son mayordomos este año, los cofrades Angel Cabañas y Natalio Martín, quienes—tenemos la seguridad—de que echarán como vulgarmente se dice, la casa por la ventana, y obsequiarán espléndidamente a los demás hermanos.

Por la tarde y por la noche, se organizarán animadísimo bailes, a los que asistirán numerosos vecinos de la capital.

Colegio de médicos de Zamora

El señor presidente del Colegio de médicos, ha visitado en la mañana de hoy, al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia para solicitar, como en fechas análogas, que el día primero de mayo, respetando las normas dispuestas para la fiesta del Trabajo, queden a salvo las urgencias sanitarias de la provincia.

A tal fin y sólo para casos de extrema urgencia podrán los médicos y los enfermos o lesionados hacer uso de sus coches particulares o de servicio público, exigiéndose por los delegados de la autoridad los carnets a los señores médicos que quedarán obligados a responder y justificar la urgencia si así se les requiriese.

Concedido en estas condiciones y con estas normas el permiso por el señor gobernador civil, se hace público para su debido conocimiento.

Los coches llevarán un gran letrero en el parabris con estas palabras: **SERVICIO SANITARIO DE URGENCIA.**

Zamora 29 de abril, de 1936.

El secretario del Colegio de Médicos.—Fidel Aldeá.

Se cae de la caballería

Hoy por la mañana en el kilómetro 3 de la carretera de Villaralbo se le espantó la caballería que montaba al pasó de un automóvil a Eusebia Rivera Conrado de 27 años, la cual al caer sobre un guardacantón se fracturó tres costillas.

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Francisco Gómez Gallego, de 12 años de edad, con domicilio en la calle Pelayo número 6, de erosiones en el ángulo externo del ojo derecho y en el dorso de la mano del mismo lado y contusiones en una pierna. Producidas al caerse de una bicicleta.

—Angela Aragón Romero, de 3 años, que habita en el Mercado del Trigo de herida contusa en la región mentoniana. Causada al caerse casualmente.

—Guillermo Felipe, de 16 años de edad, domiciliado en la Avenida de la Feria 25 de herida punzante en el pie derecho. Se la causó con una punta.

—Ramón Fernández de 6 años de edad que vive en Rabiche número 13, de herida contusa en la región mentoniana, que interesa partes blandas y que fue suturada con un punto. Se la produjo al caerse cuando jugaba.

—Angel Iglesias de 16 años de edad, habitante de la calle del Cabildo número 18, de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda. Se la ocasionó con una piedra.

—Benjamín Canillas Rubio, de 30 años, natural de San Pedro de Tarce, de herida contusa en la mano izquierda. Se la produjo con un martillo.

—Manuela Nieto Martín, de 65 años con domicilio en la Plaza de Sebastián número 3, de heridas con tusa en la pierna derecha. Producidas al caerse.

Las elecciones para compromisarios

Los candidatos triunfantes
Mañana jueves se reunirá en la Audiencia, la Junta provincial del Censo, para proceder a la proclamación de los compromisarios que han resultado triunfantes en las elecciones celebradas el domingo pasado.

No podemos publicar los datos definitivos porque a las cinco de la tarde de hoy, faltan los escrutinios de la sección segunda de Almaraz de Duero y de la sección única de Fresno de la Polvorosa.

Las cifras que pueden concebirse como definitivas, de las votaciones alcanzadas en las elecciones para compromisarios, son las siguientes:

Señor Valbuena	38.647
Señor Alonso	38.166
Señor Almoína	37.364
Señor Pertejo	37.264
Señor Bobo	7.756
Señor Viloria	7.504
Señor de la Peña	7.393
Señor Fernández	7.393
Señor Primo de Rivera	338
Señor Merino	244
Señor del Río	79
Varios	351
Papeletas en blanco	605
Total de votantes	47.788

De las cifras conocidas o sea, juzgando por los votos escrutados, se deduce que en nuestra provincia ha votado únicamente el 28'50 por 100 o sea poco mas de la cuarta parte del censo.

En vista de los resultados alcanzados y confiando en que las cifras de las dos secciones que faltan no han de variar los resultados se puede anticipar que mañana, la Junta provincial del Censo proclamará compromisarios por esta provincia a don Félix Valbuena, don Gonzalo Alonso, don José Almoína, don Antonio Pertejo, pertenecientes a Unión Republicana, Izquierda Republicana, Partido Socialista y Partido Comunista, respectivamente; y don Sebastián Bobo y don Segundo Viloria Gómez-Villaboa, del partido maurista Conservador.

¡ARRUGAS!

¡ROSTROS AJADOS!

Desaparecen Inmediatamente

Sin medicamento

Sin operación peligrosa

Procedimiento JAPONES

Absolutamente nuevo

que devuelve al cutis la tersura y belleza de la juventud

¡GRATIS, DETALLES GRATIS!

Solicitándolo con el boletín adjunto, del Aparado 4.072

MADRID

Don. domiciliado en

..... provincia de. calle

de. número desea recibir informes

gratis y sin compromiso alguno.

Electricidad para el Automóvil

IGNACIO RIQUELME

Avenida de Blasco Ibáñez.—Teléfono, 372

Estación de Servicio gratuito de

ACUMULADORES GARANTIZADOS

Máximo Rendimiento la experiencia de 16 años



Arranque energético en frío Maxima duración

LUJOSA PRESENTACION

Bobinado de dinamos, motores de arranque.—Reparación y carga de baterías.—SE GARANTIZAN TODOS LOS TRABAJOS

POR TELEFONO Y RADIO

Durante diez días se ha abierto una información pública sobre los proyectos de adquisición de propiedades por los arrendatarios y aparceros, y rescate de los bienes comunales

Ayer fueron asesinados en Barcelona los hermanos don Miguel y don José Badía

AYER EN EL CONGRESO

Madrid 29, 9,30 m.

A las cinco menos veinte minutos de la tarde abre la sesión el presidente, señor Jiménez de Asúa. Hay escasa animación en escaños y tribunas.

Promete el cargo de diputado centrista señor Urzaiz.

El restablecimiento de las Direcciones generales : : : : : : Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el restablecimiento de las Direcciones Generales suprimidas en virtud de la ley de Restricciones, y concesión de los créditos correspondientes.

Los señores RUBI OCHAVARRI y VIDAL Y GUARDIOLA impugnan el dictamen.

El MINISTRO DE HACIENDA les contesta y da explicaciones. Queda aprobado el dictamen.

Otro dictamen de Presupuestos Se pone a debate otro dictamen de la Comisión de Presupuestos introduciendo modificaciones en la prórroga trimestral del año actual.

Los señores GUERRA DEL RIO y VIDAL Y GUARDIOLA formulan observaciones, a las que contesta el ministro de Hacienda.

El señor AMADO presenta una enmienda para que se supriman las gratificaciones destinadas a la Subsecretaría del ministerio de Trabajo. Es rechazada, y se aprueban los tres primeros artículos.

El señor VILLALONGA defiende una enmienda al artículo 4.º Dice que con el dictamen se trata de modificar la prórroga de los presupuestos, cosa que no tiene precedentes y que incluso combatieron con anterioridad los que están hoy en el Poder.

El MINISTRO DE HACIENDA le contesta para defender el dictamen.

El señor VILLALONGA rectifica y afirma que la prórroga se convertirá en una ley de autorizaciones, cosa que prohíbe la Constitución, con la agravante de que no está justificada la urgencia del proyecto.

La enmienda presentada por el señor Villalonga es rechazada.

El señor GALARZA apoya otra en el sentido de que sean suprimidos los haberes pasivos del Clero.

El señor VERGARA, de la Comisión, defiende el dictamen.

El MINISTRO DE HACIENDA dice que no es factible la supresión y ruega a los socialistas que retiren la enmienda.

Es rechazada ésta.

Tras breves intervenciones de los señores Vidal y Guardiola y Villalonga, se aprueban los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º, éste en votación nominal por 131 votos contra 72.

El señor SAPINA, socialista, presenta una enmienda para que se acabe con la interinidad en los centros de Segunda enseñanza.

El señor MARTIN NICOLAS de la Comisión, dice que la enmienda no encaja en el proyecto, y anuncia que el ministro presentará otro para resolver la cuestión.

La enmienda es rechazada.

Se aprueban los artículos 8.º y 9.º

El proyecto queda pendiente de votación definitiva.

A las nueve y cinco minutos de la noche se levanta la sesión.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA HOY

El presidente de la Cámara, señor Jiménez de Asúa, ha dicho que en la sesión de hoy miércoles se votarán definitivamente los proyectos aprobados en la sesión de ayer, y el señor Madariaga interpellará a los ministros de Trabajo y Agricultura.

tre los numerosos vehículos que a aquella hora circulaban.

Las víctimas fueron conducidas al dispensario de la calle de Sepúlveda, donde ingresaron cadáveres.

Don Miguel presentaba una herida en el pecho y don José una herida en el pecho y otra en la cabeza.

Se han personado inmediatamente en el dispensario el delegado de Orden público, señor Casellas, y el consejero de Trabajo y distintas autoridades.

Don Miguel Badía, había ejercido el cargo de jefe de los servicios de Orden público de la Generalidad, hasta que, a raíz de los sucesos de octubre de 1934, dichos servicios reverterían al Estado.

Don José, como su hermano había tomado parte activa en la dirección y organización de las Juventudes de Estat Catalá.

OTROS DETALLES

La madre y las dos hermanas de los heridos, al oír desde su casa las detonaciones, bajaron a la calle como presintiendo la desgracia. Fueron de las primeras personas que acudieron a recoger a los heridos,

La candidatura del Sr. Azaña para la Presidencia de la República

Madrid.—"La Voz" recoge la opinión de diversas personalidades acerca de la designación del señor Azaña, para la Presidencia de la República.

El señor Largo Caballero dice que el partido socialista y los demás partidos políticos son los que han de dar la solución, sin que él pueda predecir el acuerdo que tomen aquellos grupos parlamentarios.

El señor Maura declara que el señor Azaña ha sido su candidato para la Presidencia de la República, quien una vez posesionado del cargo, puede elegir para formar Gobierno a la personalidad que crea más adecuada, siempre que se halle en el marco del Frente Popular.

El señor Besteiro entiende que la designación del señor Azaña le parece la más acertada, creyendo que al fin se impondrá.

El señor Lerroux ha dicho:—Vivo dentro de la legalidad republicana, y en lo que ésta acuerde, acataré.

El señor Martínez de Velasco afir

a quienes se les trasladó en un taxi al dispensario de la calle de Sepúlveda.

Se ha sabido que los dos autores estuvieron en el bar establecido frente al domicilio de los hermanos Badía, en Muntaner, 52, desde las dos y media de la tarde. Al aparecer en la puerta de su casa los hermanos Badía, los desconocidos cruzaron la calle y siguieron a sus víctimas, reduciendo la distancia que les separaba hasta situarse en el mismo plano.

Los compañeros de los finados han gestionado inmediatamente el traslado de los cadáveres al local central de Estat Catalá, para ser puestos en capilla ardiente. Parece ser que será concedido el permiso después que los médicos forenses hayan hecho un examen de las heridas de ambos cadáveres y se tramiten las diligencias judiciales que se llevan a cabo con gran celeridad.

En los centros políticos ha sido izada la bandera catalana a media asta, en señal de duelo.

Sánchez ORTIZ.

ma que le parece muy bien la designación del señor Azaña para la Jefatura del Estado.

El señor Ventosa ha manifestado:—El Presidente no debe tener una característica de partidismo. Ha de poder ejercer eficazmente su magistratura, cualesquiera que sean los partidos que durante los seis años de su mandato triunfen y predominen dentro del régimen. Otra cosa podría ser en un régimen presidencialista, pero no con la Constitución vigente en España.

El señor Pestaña dice que la candidatura del señor Azaña no le parece mal, aunque no es el hombre apropiado. Su candidato personal es el señor Besteiro.

Don Indalecio Prieto afirma que la solución Azaña es magnífica. La mejor de todas las posibles.

Y el comunista don José Díaz ha manifestado que para ellos no es cuestión de nombres. Les parece bien el hombre que represente el triunfo del 16 de febrero. Les basta con que sea laico y un republicano consecuente.

Gil Robles sufre un accidente de automóvil

LOS AGENTES Y EL CHOFER, HERIDOS GRAVES

Madrid.—Ayer sufrió un accidente de automóvil el señor Gil Robles.

Madrid.—El señor Gil Robles no padece más que ligeras erosiones.

El agente de la escolta, don Francisco Lahoz, sufre gran magullamiento y probable fractura de la base del cráneo; el conductor del automóvil Nicolás del Barrio, tiene fracturada la base del cráneo y el inspector don Francisco Martínez, y los agentes don Sebastián Iglesias y don Francisco Grados,

padece lesiones de pronóstico reservado.

Los heridos fueron asistidos por dos médicos en Lozoyuela.

El señor Gil Robles, muy afectado por el estado en que se encontraban los agentes, habló por teléfono con el director de Seguridad, a quien dió cuenta del accidente y pidió el envío de ambulancias.

Han sido trasladados a Madrid todos los heridos, excepto los señores Lahoz y del Barrio, que, por su estado de gravedad, han quedado en Lozoyuela.

Sánchez ORTIZ.

ITALIA Y ETIOPIA

Roma.—El comunicado oficial dice que en el frente las columnas italianas transportadas en autos, salieron de Dessie y han avanzado 140 kilómetros a lo largo de la carretera que conduce a Addis Abeba, sin encontrar resistencia. Otra

columna que salió de Uorra Tu, avanzó 50 kilómetros y alcanzó el río Uacit. El sultán de Aussa, Mohamet Jahio, se ha unido a las líneas italianas, haciendo acto de su misión. En el frente de Somalia continúa la ofensiva italiana. Destacamentos libios han derrotado importantes concentraciones enemigas. En el valle de Faf tres carros de asalto encenagados en dicho valle desde hace tiempo han sido recuperados, así como la ametralladora del avión perteneciente al teniente Minniti. La columna Agostini, se refuerza en sus posiciones de Guna gado. La aviación ha operado eficazmente en todo el frente.

HACIA ADDIS ABEBA

Roma.—La población de Dessie, ha presenciado la salida de la columna motorizada que se dirige al Sur. Las vanguardias eritreas la preceden. Los abisinios huyen.

DOS "HIDROS" ITALIANOS EN EL LAGO TANA

Roma.—Dos hidroaviones italianos que emprendieron el vuelo ayer mañana en Massaua han amarrado en el lago Tana, después de recorrer 540 kilómetros sobre las altas montañas, a una altura a veces de 4.500 metros y regresaron a Massaua por la tarde.

NO SERA UN SIMPLE CARTE-RO DE FRANCIA

Londres.—El "Da'ly Telegraph" no cree que Eden haga sencillamente de cartero de las preguntas francesas. Se tendrán en cuenta las objeciones de Francia, pero principalmente los problemas se plantearán como se ven.

Accidente ferroviario

Ronda.—Al entrar ayer tarde en la estación el tren correo, ha chocado con una máquina que hacía maniobras. Las locomotoras han resultado destruidas, descarrilando varios vagones.

Han resultado catorce heridos de pronóstico reservado.

La causa del accidente es haber sacado un maquinista una locomotora sin orden para ello.

La vía quedó expedita a las dos horas de haber ocurrido el accidente.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ULTIMA HORA Se reúne el Consejo Nacional de Izquierda Republicana Esta noche se reunirá la minoría y mañana la minoría y el Consejo

En el domicilio social, se ha celebrado hoy una importante reunión por el Consejo Nacional del partido de Izquierda Republicana. Presidió la reunión, el jefe del Gobierno don Manuel Azaña, que es, también jefe supremo del partido.

Entre los concurrentes figuraban los ministros de Marina, Hacienda, Gobernación, Trabajo, Agricultura y Obras públicas.

La reunión duró hasta las dos de la tarde.

Los concurrentes a esta reunión no quisieron hacer manifestaciones a los periodistas que esperaban con la natural ansiedad el resultado de la misma, por estar relacionada con la designación de candidato para la Presidencia de la República.

El secretario del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, señor Salmerón, se limitó a decir a los reporteros que no se había llegado a adoptar ningún acuerdo definitivo.

Añadió que esta noche se reunirá la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana y mañana se reunirá conjuntamente el Consejo Nacional y la minoría.

También se reunirá esta noche la agrupación local del Partido de Izquierda Republicana.

Cuando salía de la reunión el señor Azaña, fue interrogado por los periodistas, pero el jefe del Gobierno, se limitó a confirmar la referencia escueta que había dado el señor Salmerón.

Unos grupos que se hallaban estacionados frente al domicilio social de Izquierda Republicana, aclamaron y vitorearon a los señores Azaña y Casares Quiroga cuando salían de la reunión.

Educación ciudadana

Artículo 31 de la Constitución: "Todo español podrá circular libremente por el territorio nacional y elegir en él su residencia y domicilio, sin que pueda ser compelido a mudarlos a no ser en virtud de sentencia ejecutoria".

"El domicilio de todo español o extranjero, residente en España, es inviolable. Nadie podrá entrar en él sino en virtud de mandamiento de juez competente. El registro de papeles y efectos se practicará siempre a presencia del interesado o de una persona de su familia, y, en su defecto, de dos vecinos del mismo pueblo".

Artículo 34 de la Constitución: "Toda persona tiene derecho a emitir libremente sus ideas y opiniones, valiéndose de cualquier medio de difusión, sin sujetarse a la previa censura".

EL ESTATUTO VASCO

En el Congreso, se reunió hoy por la mañana, la comisión de Estatutos, para estudiar la constitucionalidad del plebiscito del país vasco, para la propuesta de estatuto.

Se acordó designar a los diputados señores Aguirre y Viguri, para que redacten una ponencia, que será sometida en su día al pleno de la comisión de Estatutos.

Sánchez ORTIZ.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Una información pública

Madrid.—La Comisión de Adquisición de propiedades por los cultivos ha abierto una información arrendatarios y aparceros, y rescate pública escrita, durante el plazo de diez días, sobre los proyectos de

Sánchez ORTIZ.

En Barcelona son asesinados los hermanos don Miguel y don José Badía

Barcelona.—A las tres y media de la tarde de ayer fueron muertos a tiros por unos desconocidos, los hermanos don Miguel y don José Badía Capell, cuando salían de su domicilio, en la calle de Muntaner, 52. El atentado se realizó frente a la casa número 38 de dicha vía, en el cruce de Muntaner-Diputación.

Según las primeras noticias recogidas por algunos testigos presentes, los hermanos Badía fueron seguidos de cerca por dos individuos de unos 20 a 25 años, desde la salida de su casa, y al llegar al lugar indicado, los criminales se situaron en el mismo plano, y sacando rápidamente unas pistolas,

dispararon a bocajarro tres tiros, que hirieron mortalmente a los hermanos Badía.

Los pistoleros se dieron a la fuga y montaron en un auto que les esperaba, con el motor en marcha, a pocos metros del lugar del suceso. Dicho vehículo, de color oscuro, estaba ocupado por un tercer individuo, que lo conducía. Se asegura que el auto citado tiene la matrícula B-39.783.

Unos agentes de Policía que llegaron a los pocos momentos al lugar del suceso, emprendieron la persecución de los autores de la agresión; pero el coche ocupado por éstos había tomado ventaja considerable, por lo que se perdió en

El mejor amigo!

¡Un Libro!...

Compre Vd.—Aproveche la ocasión

del 23 al 30 del actual

Librería Religiosa RUA, 21

Bazar J. SAN TORCUATO, 20

Descuentos del 10 al 50 por 100

A todo comprador de 25 pesetas en libros regalamos la preciosa obra de Rimas de Bécquer colección especial de lujo

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Sección de Anuncios Económicos

Pida en todos los Cafés, bares y establecimientos, cerveza MAHOU

ESTUDIO FOTOGRAFICO BEDATE FOTO-ELECTROTECNIA Bromoleotipia ESPECIALIDAD: FOTOS-CINE Riego, 10, planta baja ZAMORA

ANUNCIO Se arriendan los pastos de prima vera y espigadero del término de Pajares de la Lampreana. La subasta tendrá lugar el día 30 del actual en el salón del Ayuntamiento, a las once de la mañana. Pajares, 20 de abril 1936. El alcalde.—Emilio Casado.

SE HACE VENTA de la casa número 68 de la calle de Balborraz, compuesta de varios pisos, patio y jardín. Para tratar del precio y condiciones, puede hacerse todos los días no festivos, de diez a una de la mañana en el despacho del letrado Sr. Gabriel Peñalosa, Plaza de San Gil, número 6.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la Infancia Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SE VENDE En el término de Zamora, una villa al sitio del Arenal de la Fuente del Dornajo, otra pro indiviso, con la anterior y otra al camino de Pinilla. Para tratar en Zamora, Santa Clara 51 duplicado.

SE VENDEN Seis cubas de 200 a 500 cántaros que por tenerlas que sacar de donde están, se dan a cualquier precio y con facilidades de pago. Para tratar con Inocencio Gómez en Manganeses de la Lampreana.

ANUNCIO El que tenga participaciones de la Lotería correspondientes al número 11.938, para el sorteo de la Ciudad Universitaria debe devolverlos en el Café Bar Alegría, Plaza de San Miguel, número 3, Zamora, por haber error en el número.

PIANO Se vende uno, marca "Chaussaigüe Frères", seminuevo y una pianola eléctrica, seminueva, por cambio de residencia, en el barrio de Olivares. Alfarería, Lucas Cabanías.

SE VENDEN Ciento cincuenta cabras en plena producción y se arriendan los pastos de la Dehesa de Penadillo, para ganado vacuno y lanar. Para tratar en Santa Ana, número 2, señor Moya.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

VIUDA DE SEVER FUNERARIA Coronas Telef. 350 Pensamientos Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Carcaña)

MALA REAL INGLESA Línea de América del Sur ALCANTARA 20 Abril ALMANTORA 4 Mayo. ASTURIAS 18 Mayo. El "Alcantara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 737,70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más. Consignatarios en Vigo y Villagarcía ESTANISLAO DURAN e HIJOS Apartado, 78 En Coruña: Señores Rubins e Hijos, Capitán Galán En Madrid: Señores Misa Andrews, Plaza de las Cortes.

URALITA

Cubiertas, Tubería y Depósitos

Materiales de Construcción CUARTOS DE BAÑO, COMPLETOS, PRIMERA CALIDAD DESDE 270 PESETAS Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Tubería de Cemento Papeles pintados, muchos modelos CRISTALES PLANOS Despacho y almacén: Santa Clara, núm. 2.—ZAMORA Salvador García Vilaplana

LA MODERNA Joyería — Relojería — Óptica Reojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 50 pesetas. despertadores y Ké Ké Pendientes, sortijas, pulseras. Pedidos en brillantes, rubíes, esmeraldas y perlas de ley. La casa más surtida en relojes y objetos de óptica. Se despañan también señoras oculistas. SANTA CLARA, NUM. 18

La Valenciana Gran Casa de Semillas y Plantas de todas las clases de la VDA. DE EZEQUIEL RODRIGO Doctor Carraco, 1 Zamora En esta Casa se venden las mejores pepitas legítimas VALENCIANAS de melón, sandías y calabazas. Semillas de alfalfa, Tréboles. Re molachas Ray-Grass, y Hierbas para prados. Plantas y Semillas de flores. Rafia florista para injertar. Superior maíz de secano. No dejéis de hacer vuestros pedidos a esta Casa y ahorraréis dinero y obtendréis buenas cosechas. Doctor Carraco número 1, Zamora

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCOS Carniceros, 1 Zamora (Paseo de San Martín) Dintermia, 11-11 Corriente Rayos X -1- -1- Rayos Ultravioleta Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

HERNIADOS! Curación radical de la Hernia En cualquier edad o estado Sin operaciones Sin medicamentos Sin ap ratos Algo nuevo y sensacional Informes gratis enviando el boletín adjunto al APARTADO, 100.0.-MADRID Don..... domiciliado en..... provincia de..... calle de..... núm..... que padece hernia (indíquese la que padece)..... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Sanatorio Quiúrgico del Niño Jesús Director: J. Rivera Rayos X - Rayos Ultravioleta Sol artificial Corrientes Eléctricas CIRUGIA GENERAL Traumatología - Vias Urinarias Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5 Avenida de San Pablo, 1, Hotel Departamento especial económico, para Herniados y enfermos de Apendicitis

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique PARA BRASIL-PLATA Tercera clase 665,70 ptas. 19 Abril "MASSILIA" Tercera clase 717,70 ptas.

Cie. Generale Transatlantique PARA LA HABANA Y VERACRUZ saldrá de Vigo el vapor correo exprápido 17 Abril "MEXIQUE" Tercera clase: A la Habana Ptas 664,25 A Veracruz Ptas 717,70 Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, CARUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL admitiendo pasajeros de Cámara y carga Para informes: ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIGO Luis Taboada, 4

¡Hielo!, ¡Hielo! y ¡Hielo! Opaco y transparente. La única fábrica establecida en esta capital que produce hielo transparente con agua esterilizada, especial para enfermos y para usos domésticos. Solamente puede adquirirlo en la fábrica de ARTURO CALAMITA calle de Diego Ordáz, (detrás de San Gil) al precio de 15 céntimos kilo y 10 céntimos kilo, por barras completas. Carniceros y pescaderos, deben tener en cuenta que nuestro hielo transparente no deja residuos sobre los productos que ha de conservar. Por barras completas y sin alteración de precio se sirve a domicilio, avisando al teléfono 87. No olvide que el único que en Zamora puede ofrecer hielo cristalizado, es ARTURO CALAMITA Calle de Diego Ordáz. Teléfono, 87

Cartelera de la empresa "SANVICENTE" Teatro PRINCIPAL H y Mécole. Butaca 0,85. RAYO de la gran película comedia musical de "Cine". ROSA GIRL basada en un pasaje de genial Strauss Creación de PAUL HORBIJER y GRATI TRIELARK Mañana Jueves de Moda: Butaca 1,60. Tan bello es como el chispeante y espectacular como el de A. Asociados Los misioneros de B. W. e. Por Jack Buchanan y Lilli Damita Viernes: Magna y sensacional ESTRENO de "ATLANTIC F.L.M.S." 1936 AMBICION Suprema creación de Conrad Wolff Sábado: grandioso ESTRENO nacional de "ATLANTIC" 1936 La señorita de Trévez Por ANTONITA COLOMBE, María Ganez y Nicolás Rodríguez NUEVO TEATRO COMPAÑIA DE REVISTAS MEJIAS el Teatro Ruzafa de Valencia Primer velite: CONCHITA PAEZ B. Viernes 1.º de Mayo DEBUT a las 7. A las 10.30 ESTRENO de la revista de espectáculo de G. del Castillo y maestro Alonso Mujeres de fuego BUTACA 4 pesetas

CUEVAS FOTOGRAFIA Calle Benavente, 2

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza MAHOU

LA CERVEZA MAHOU ES LA MEJOR Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve GRAN CAFE BECEDAS es MAHOU Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia, A. CALAMITA, Teléfono 87.